

Роспотребнадзор информирует

❖ **6 ноября** Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по УР в г. Сарапуле совместно с филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по УР» в г. Сарапуле будет организована «горячая» телефонная линия для информирования граждан по вопросам защиты прав потребителей при оказании финансовых услуг. **Тел.: 4-01-69, 4-03-93.**

❖ В период с **29 октября по 12 ноября** с понедельника по четверг работает консультационный пункт филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по УР» в г. Сарапуле, в пятницу – общественная приемная Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по УР в г. Сарапуле (ул. Азина, 29) для консультирования граждан по вопросам, связанным с оказанием финансовых услуг.

❖ **7 ноября в 14.00** по адресу: г. Сарапул, ул. Азина, 29 (актовый зал) будет проводиться обучение граждан по вопросам защиты прав потребителей, в том числе при оказании финансовых услуг населению.

А. Красноперов, начальник
ТОУ Роспотребнадзора по УР
в г. Сарапуле.

Новый спортивный проект

12 ноября в Ижевске стартует хоккейный турнир им. М. Т. Калашникова среди детско-юношеских команд.

Новый уникальный проект «Хоккейный турнир им. М. Т. Калашникова» включает два направления:

- хоккейный турнир среди детских дворовых команд;
- международный турнир по хоккею следж среди детско-юношеских команд.

Проект реализуется по инициативе Главы Удмуртии Александра Бречалова в соответствии с соглашением о сотрудничестве между Правительством УР и АО «Белкамнефть» при поддержке благотворительного фонда «САФМАР».

В хоккейном турнире среди детских дворовых команд участвуют команды в шести возрастных группах – от 7 до 18 лет. Заявки на участие подали 72 команды из 25 муниципальных образований республики, а это более 1200 человек.

Турнир стартует 12 ноября и продлится до 19 декабря.

Второе направление, которое реализуется в рамках этого масштабного проекта, – проведение международного турнира им. М. Т. Калашникова по хоккею следж среди детско-юношеских команд. Он пройдет с **29 ноября по 2 декабря**. На сегодня получено предварительное согласие на участие в турнире от пяти иностранных государств – Норвегии, Канады, КНР, КНДР, США.

О. Самигулова,
пресс-атташе Минспорта УР.

С именем Калашникова

В Ижевске с **8 по 11 ноября** пройдет Молодежный форум студентов и курсантов оборонных специальностей вузов России.

В рамках форума «С именем Калашникова» более 200 студентов оборонных специальностей гражданских вузов и курсантов высших военных заведений России обсудят важнейшие вопросы укрепления обороноспособности нашей страны. Участников ждет интереснейшая программа, с которой можно познакомиться в официальной группе Форума (https://vk.com/s_imenem_kalashnikova).

Как отметил председатель Союза Студентов Оборонных специальностей «Чистое Небо» Кирилл Куликов, это первый опыт организации столь большого и серьезного мероприятия.

С. Куликова.

Желаем вам безопасных дорог!

В преддверии Дня работников автомобильного транспорта в Администрации г. Сарапула состоялось чествование лучших представителей отрасли



Руководитель ООО «Сарапульский междугородный транспорт» Вячеслав Мальцев, индивидуальный предприниматель Юрий Караваяев и инженер по БДД Андрей Солодянкин (ИП С. Е. Тычинин)

На торжественное мероприятие были приглашены руководители автотранспортных предприятий города, водители, кондукторы, диспетчеры, инженеры, механики, автослесари, медработники, контролеры – все те, кто обеспечивает бесперебойную работу автомобильных и пассажирских перевозок, делает их безопасными и комфортными для граждан.

Собравшихся поприветствовал Глава г. Сарапула Александр Ессен:

- Уважаемые работники автомобильного транспорта и ветераны отрасли, примите поздравления с профессиональным праздником!

Автотранспортная отрасль является важнейшим звеном экономики.

Значимость вашего труда невозможно переоценить, ведь вы создаете в определенной степени настроение в обществе, решаете ряд важных задач по дальнейшему совершенствованию автомобильных перевозок, обеспечиваете их безопасность, повышаете качество оказываемых услуг. Хочу выразить вам искреннюю благодарность за профессионализм и преданность своему делу.

В ходе дальнейшей церемонии награждения за добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником лучшие работники были отмечены почетными грамотами Министерства транспорта и дорожного хозяйства УР, а также почетными грамотами и благодарностями Администрации г. Сарапула.

Также в этот день были подведены итоги городских конкурсов на звание «Лучшее предприятие по перевозке

пассажиров автомобильным транспортом общего пользования» и «Лучший автобус».

Дипломов победителей в номинации на звание «Лучший автобус» были удостоены: ООО «Сарапульский междугородный транспорт» (первое место), ИП Ю. И. Караваяев и ИП С. Е. Тычинин (второе место). В номинации на звание «Лучшее предприятие по перевозке пассажиров автомобильным транспортом общего пользования» - ООО «Сарапульский междугородный транспорт» (директор В. В. Мальцев).

За достигнутые трудовые успехи Почетной грамотой Правительства Удмуртской Республики был награжден Максим Решетников – специалист по безопасности дорожного движения ИП Ю. И. Караваяев. С 2008 года Максим Александрович работает в этой должности. В его обязанности входят инструктажи и контроль за работой водителей на линии, профилактика ДТП, разработка маршрутов и взаимодействие с надзорными органами и многое другое.

- Самое главное в работе – это постоянное чувство ответственности за безопасность пассажиров. Большое удовлетворение приносят плоды моей деятельности, когда все четко регламентировано: досконально разработаны маршруты и остановки, особенно при перевозке детей в каникулярное время, и водители безукоризненно выполняют свои должностные обязанности, – отмечает Максим Решетников. - Все вместе мы работаем над тем, чтобы повысить качество обслуживания пассажиров и, повторюсь, обеспечить максимальную безопасность перевозок.

М. Розова, А. Пастухов (фото).



✓ ВЕТЕРАН

Таунхаус в Сигаево

Кирпич, газ, центральные коммуникации, земля в собственности.

Общая площадь 224 кв. м - 18 000 руб/кв. м.

Справки по тел. 8-912-854-54-17.

ПОГОДА

ВТОРНИК -2°С... 0°С, без осадков.

СРЕДА -2°С... 0°С, без осадков.

Принято за основу
Решением Сарапульской
городской Думы
от 25 октября 2018 года
№ 5-502

РЕШЕНИЕ

Сарапульской городской
Думы

25 октября 2018 года № 5-502
О внесении изменений и дополнений
в Решение Сарапульской
городской Думы от 25.05.2017 г.
№ 4-275 «Об утверждении «Правил
благоустройства города Сарапула
в новой редакции»

Руководствуясь Уставом муниципального образования «Город Сарапул», Сарапульская городская Дума РЕШИЛА:

Внести в Правила благоустройства города Сарапула, утвержденные Решением Сарапульской городской Думы от 25.05.2017 г. № 4-275 «Об утверждении Правил благоустройства города Сарапула в новой редакции» следующие изменения и дополнения:

1. Исключить из раздела «Содержание» описательную текстовую часть.

2. П.п. 1.5.8. п. 1.5. раздела 1 «Общие положения» изложить в следующей редакции:

«На территориях, где ведется строительство, – юридические лица, независимо от форм собственности и физические лица, получившие разрешение на строительство, лица осуществляющие строительные работы, физические и юридические лица на принадлежащих им на праве собственности, обязательственном праве или на правовых основаниях объектах».

3. Исключить из раздела 2 «Основные термины и определения» следующие определения: «Благоустройство территории», «Визуальная не рекламная информация», «Городская среда», «Газон», «Дворовая территория», «Жидкие бытовые отходы (ЖБО)», «Зоны тихого отдыха», «Зеленые насаждения», «Зимняя скользкость», «Информационная, временная конструкция», «Индивидуальное домовладение», «Комплексное развитие городской среды», «Качество городской среды», «Критерии качества городской среды», «Капитальный ремонт дорожного покрытия», «Концепция», «Мусор», «Нормируемый комплекс элементов благоустройства», «Оценка качества городской среды», «Озеленение», «Парковка автомобилей», «Площадки для выгула собак», «Проект благоустройства», «Развитие объекта благоустройства», «Реклама», «Субъекты городской среды», «Твердое покрытие», «Улица», «Функциональное зонирование», «Эскизный проект», «Элементы благоустройства», «Элементы обустройства автомобильных дорог».

Определения «Детская игровая площадка (детская площадка)»; «Спортивная площадка» изложить в следующей редакции:

- Детская игровая площадка (детская площадка) - специально оборудованная территория, на которой расположено оборудование или элементы оборудования, предназначенные для подвижных игр, активного отдыха детей разных возрастов;

- Спортивная площадка - специально оборудованная территория, на которой расположено оборудование или элементы оборудования, предназначенные для занятий физической культурой и спортом всех возрастных групп населения;

Дополнить следующим определением: «Озелененная территория - территория, определяемая в соответствии с генеральными планами, и (или) правилами землепользования и застройки, и (или) документацией по планировке территории как озелененная территория, занятая зелеными насаждениями (травой, кустарниками, деревьями), в том числе дикорастущими и (или) предназначенная для выращивания зеленых насаждений».

4. Исключить из раздела «Элементы благоустройства территории» пункты (подпункты):

- п. 3.1.;
- п.п. 3.2.2.1; 3.2.2.4; 3.2.2.5. - 3.2.2.15.5, 3.2.2.16.2., 3.2.2.16.3, 3.2.2.17.1; 3.2.2.20 - 3.2.2.24, 3.2.3., 3.2.6.2.

- п.п. 3.3.11 - 3.3.11.5;
- п.п. 3.4.3., 3.4.4., 3.4.7.;
- п.п. 3.5.1., 3.5.6. - 3.5.10.;
- п. 3.6;
- п.п. 3.7.4.2.- 3.7.4.5., 3.7.4.7;
- п. 3.9;
- п. 3.10;

- п. 3.11.;
- п. 3.12.;
- п.п. 3.13.6.;
- п.п. 3.14.6.7. абзац 6;
- п.п. 3.14.9.3. абзац 4.
- п.п. 3.3.4 изложить в следующей редакции: «При проектировании каждой из трех основных групп осветительных установок (функционального, архитектурного освещения, световой информации) обеспечиваются:

- количественные и качественные показатели, предусмотренные действующими нормами искусственного освещения селитебных территорий и наружного архитектурного освещения»;

- п.п. 3.7.4.1. изложить в следующей редакции: «При планировании увеличения и (или) уменьшения площадей существующих зеленых насаждений, новых посадок деревьев и кустарников на территориях общего пользования, неразграниченной муниципальной собственности и кварталов многоэтажной застройки, а также при планировании капитального ремонта и реконструкции объектов ландшафтной архитектуры и озелененных территорий, необходимо обратиться в комиссию по охране зеленых насаждений города Сарапула»;

- п.п. 3.7.4.8. изложить в следующей редакции:

«Лица, указанные в п. 1.5. настоящих правил, обязаны:

- осуществлять полив деревьев и кустарников при необходимости; и обеспечить своевременное проведение агротехнических мероприятий по уходу за зелеными насаждениями собственными силами и средствами или по соглашению (договору) со специализированной организацией;

- выполнять посадку, прополку, полив, рыхление цветников, клумб, вертикального озеленения, газонов на прилегающих территориях, контейнерных растений (в вазах, вазах, кашпо и пр. конструкциях) при отсутствии на прилегающей территории участков озеленения;

- регулярно скашивать траву на озелененных территориях, в том числе газонах на высоту до 5-7 см, периодически при достижении травяным покровом высоты 10-15 см, включая газоны до проезжей части дорог. Скошенная трава должна быть собрана и вывезена в течение трех суток на объект размещения отходов;

- осуществлять санитарную, омолаживающую, формовочную обрезку крон деревьев, кустарников, живой изгороди на озелененных территориях, в том числе на территориях охранных зон надземных коммуникаций, с вывозом порубочных остатков в течение трех суток на объект размещения отходов;

- удалять поросль деревьев и кустарников на озелененных территориях, газонах и вокруг стволов деревьев с вывозом порубочных остатков в течение трех суток на объект размещения отходов;

- при обнаружении производить замаску ран и дупел на деревьях;

- ежегодно производить побелку стволов деревьев на высоту 1,5 м в марте - апреле;

- вести борьбу с вредителями и болезнями растений;

- вносить минеральные и органические удобрения для подкормки и обогащения почвы;

- восстанавливать плодородный слой земли и осуществлять посев газонных трав в местах их повреждения;

- организовывать снос сухостойных и аварийных деревьев по разрешению комиссии по охране зеленых насаждений города Сарапула. В течение трех дней вывезти порубочные остатки на объект размещения отходов, исключение составляют территории зеленых насаждений (городских лесов), где организованы работы по санитарной рубке и уборке порубочных остатков, валежника в установленном порубочным билетом срок;

- не допускать размещения порубочных отходов, образованных в процессе рубки, обрезки деревьев и кустарников на автодорогах, обочинах автодорог, тротуарах».

5. Исключить из раздела 4 «Благоустройство на территориях общественного назначения» пункты (подпункты):

- п.п. 4.1.2., 4.1.3.;

- п. 4.2.

6. П.п. 4.3. изложить в следующей редакции:

«Земельные участки, предоставленные гражданам на территориях муниципальных общественных кладбищ города Сарапула.

4.3.1. Лица, взявшие на себя обязательства по погребению умерших, на которых зарегистрированы удостоверения о захоронениях или зарезервированы земельные участки для создания семейных (родовых) захоронений, обязаны:

4.3.1.1. Обеспечить содержание, благоустройство и постоянный уход за местами захоронений или зарезервированными участками для создания семейных (родовых) захоронений (далее – предоставленных земельных участков), собственными силами или путем заключения договора с третьими лицами;

4.3.1.2. Устанавливать надгробные сооружения (надгробия) в границах предоставленных земельных участков рекомендованных размеров по высоте:

- памятники, стелы, обелиски, скульптуры, кресты - не более 2,0 м;

- могильные ограды - не более 0,5 м (кроме кварталов воинских и почетных захоронений);

- цоколи - не более 0,2 м, с письменным уведомлением организации, осуществляющей содержание кладбищ;

4.3.1.3. Обеспечить своевременную санитарную уборку предоставленных земельных участков и дорожек по периметру участков от мусора, увядших цветов, венков, растительных и строительных отходов;

4.3.1.4. Выполнять своевременное скашивание травы (при достижении травой высоты более 15 см) с последующей уборкой;

4.3.1.5. Производить уборку поросли деревьев и кустарников;

4.3.1.6. Своевременно принимать меры по сносу деревьев и кустарников в границах предоставленных земельных участков для захоронений;

4.3.1.7. Размещать собранный мусор, растительные и бытовые отходы, порубочные остатки деревьев и кустарников в установленные места (контейнеры).

4.3.2. На территориях общественных кладбищ города запрещается:

4.3.2.1. Установку надгробных сооружений (надгробий) и могильных оград с выступающими за границы предоставленных земельных участков частями и конструкциями, в том числе нависающих над дорожками между захоронениями и рядами;

4.3.2.2. Посадку деревьев и многолетних кустов;

4.3.2.3. Перемещение, порча чужого имущества и иные самоуправные действия;

4.3.2.4. Оставлять демонтированные надгробные сооружения (надгробия) и могильные ограды при их замене или осуществлении благоустройства в местах захоронений. Замененные надгробные сооружения (надгробия, памятники, могильные ограды и их элементы) должны быть утилизированы собственником (или организацией, оказывающей услугу по установке надгробных сооружений) на объект размещения отходов;

4.3.2.5. Перемещать мусор (отходы), строительные материалы, снег, грунт на соседние захоронения, дорожки между рядами, квартальные дороги;

4.3.2.6. Оставлять запасы строительных, других материалов, ветхих надгробных сооружений, надгробий, могильных оград (при замене, демонтаже) на территориях кладбищ;

4.3.2.7. Создавать препятствия для движения траурных процессий, кортежей, специальной техники по обслуживанию территорий общественных кладбищ».

7. В разделе 5 «Благоустройство на территориях жилого назначения» п.п. 5.3.1. изложить в следующей редакции: «Обеспечить благоустройство и содержание земельного участка многоквартирного дома в надлежащем санитарном состоянии в соответствии с действующим законодательством».

8. Раздел 6 «Благоустройство на территориях рекреационного назначения» исключить.

9. П. 7.1. - 7.4. раздела 7 «Благоустройство на территориях производственного назначения» исключить.

10. П. 8.1. - 8.4., п.п. 8.6.4. раздела 8 «Объекты благоустройства на территориях транспортной и инже-

нерной инфраструктуры» исключить.

11. П. 10.1.2. раздела 10 «Эксплуатация, уборка и содержание объектов благоустройства» изложить в следующей редакции:

«Содержание объектов благоустройства осуществляется физическими и юридическими лицами, перечисленными в пункте 1.5. раздела 1 настоящих Правил. Строительство, установка, ремонт, реконструкция, снос, демонтаж элементов благоустройства осуществляется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, Удмуртской Республики, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления»;

- П.п. 10.1.4. изложить в следующей редакции:

- «Содержание в весенне-летний период с 15 апреля по 31 октября включает в себя:

- подметание, мойку от пыли и грязи, очистку от поросли деревьев, кустарников, иной растительности твердых покрытий территорий, в том числе улиц, дорог, тротуаров, площадей, проездов и набережных;

- работы по уборке территорий от мусора, грязи, опавших листьев, порубочных остатков деревьев и кустарников, вывоз мусора на объект размещения отходов;

- ежегодную, в срок до 1 июня, окраску малых архитектурных форм, включая: городскую мебель, урны, техническое оборудование; элементы спортивных и детских горок, конструкций контейнерных площадок и контейнеры; ограждения, бордюры и другие элементы благоустройства, а также очистку их от грязи, ржавчины и загрязнений;

- кошение травы (при достижении травой высоты более 15 см) и уборку скошенной травы в течение трех суток;

- уборку растительности, прорастающей на смежных территориях, с территории, где осуществляется содержание;

- в период листопада – сбор и вывоз листьев с территорий с твердым покрытием; сбор и вывоз сухой прошлогодней листвы и травы;

- в срок до 20 мая - поддержание системы водоотвода (закрытой и открытой) в исправном состоянии, в том числе очистка, промывка, ремонт коллекторов ливневой канализации, дождеприемных и смотровых колодезев, водопропускных труб, водоотводных лотков, дренажных и ливневых канав, дренажной канализации, предназначенной для понижения уровня грунтовых вод с территории;

- очистка водоемов, береговых зон рек, городского канала. В весенне-летний период подметание, мойку или полив территорий рекомендовано проводить с 20.00 до 23.00, с 7.00 до 10.00».

12. Раздел 13 «Порядок содержания собак и кошек» дополнить пунктом 13.4. следующего содержания: «Организацию отлова и содержания безнадзорных (одичавших) собак, осуществляет организация, уполномоченная Администрацией города Сарапула, имеющая договорные отношения со специализированными службами».

13. П. 15.24. раздела 15 «В целях обеспечения чистоты и порядка в городе Сарапуле запрещается» изложить в следующей редакции:

- «Размещение механического транспортного средства на озелененных территориях, пешеходных дорожках (не являющихся элементами дороги), детских игровых и спортивных площадках, колодцах и камерах систем инженерно-технического обеспечения, расположенных вне дорог, не повлекшее нарушения экологических и санитарно-эпидемиологических требований, за исключением случаев использования транспортных средств в целях выполнения аварийных, строительных, ремонтных работ, а также транспортных средств с установленными специальными световыми и звуковыми сигналами и нанесенными на наружные поверхности специальными цветографическими схемами»;

- п. 15.28. изложить в следующей редакции: «Воспрепятствование проведению механизированных работ по очистке территорий от снега, льда и загрязнений, выразившееся в оставлении автотранспортных средств на территории улично-дорожной сети в осенне-зимний период на срок более 24 часов, в весенне-летний период - на

срок более 72 часов».

14. Исключить Приложения Правил благоустройства города Сарапула №№ 6, 7, 8, 9, 10 и ссылки на них в тексте Правил.

А. Ессен, Глава

города Сарапула.

С. Смоляков,

Председатель Сарапульской городской Думы.

РЕШЕНИЕ

Сарапульской городской Думы
25 октября 2018 года № 6-503

О назначении публичных слушаний по проекту Решения «О внесении изменений и дополнений в Решение Сарапульской городской Думы от 25.05.2017 г. № 4-275 «Об утверждении «Правил благоустройства города Сарапула»

В целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, в соответствии с Решением Сарапульской городской Думы от 28 июня 2018 г. № 6-453, руководствуясь Уставом муниципального образования «Город Сарапул», с целью выявления мнения жителей города Сарапула по проекту изменений и дополнений в «Правила благоустройства города Сарапула», утвержденные Решением Сарапульской городской Думы от 25.05.2017 г. № 4-275 «Об утверждении «Правил благоустройства города Сарапула», Сарапульская городская Дума РЕШИЛА:

1. Назначить проведение публичных слушаний по принятому в первом чтении проекту Решения Сарапульской городской Думы «О внесении изменений и дополнений в Решение Сарапульской городской Думы от 25.05.2017 г. № 4-275 «Об утверждении «Правил благоустройства города Сарапула» на 27 ноября 2018 года в 10.00 в зале заседаний Администрации города Сарапула по адресу: г. Сарапул, Красная площадь, 8, 3 этаж.

2. Уполномочить Заместителя Главы Администрации города Сарапула по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству выступить председателем публичных слушаний.

3. Уполномочить Управление жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Сарапула на организацию и проведение публичных слушаний, сбор предложений и замечаний по проекту для включения их в протокол публичных слушаний. Ответственным должностным лицом определить начальника Управления жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Сарапула.

4. Управлению жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Сарапула:

- подготовить оповещение о начале публичных слушаний и опубликовать его на официальном сайте муниципального образования «Город Сарапул» в информационно-телекоммуникационной сети интернет, а также разместить на информационных стендах в здании Администрации города Сарапула и в Муниципальном бюджетном учреждении культуры «Централизованная библиотечная система»;

- организовать открытие экспозиции проекта по адресу: г. Сарапул, Красная площадь, 8, каб. 503, здание Администрации города Сарапула.

5. Установить следующие места для ознакомления с проектом, выносимым на публичные слушания:

- Сарапульская городская Дума, г. Сарапул, Красная площадь, 8, каб. 309;

- Управление жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Сарапула, г. Сарапул, Красная площадь, 8, каб. 407;

- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система», ул. Советская, 69;

- официальный сайт муниципального образования «Город Сарапул» по адресу: [www. http://adm-sarapul.ru](http://adm-sarapul.ru)

6. Предложения и замечания участников публичных слушаний по проекту принимаются до 26 ноября 2018 г. в рабочие дни с 8.30 до 17.30 по адресу: г. Сарапул, Красная площадь, 8, каб. 407.

7. Результаты публичных слушаний опубликовать в средствах массовой информации.

С. Смоляков,

Председатель Сарапульской городской Думы.

■ 28 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

Без семян не будет урожая

Своевременно доставить семена для посева, вывезти урожай зерна или корма с полей – это главное в работе водителя **Сергея Коробейникова**



Диплом победителя районного конкурса «Лучший по профессии» **Сергею Коробейникову** (в центре) вручают Глава Сарapulьского района **Игорь Асабин** и первый заместитель Главы Администрации Сарapulьского района **Айдар Шарафутдинов**

26 лет Сергей Коробейников работает водителем в д. Шадринно Сарapulьского района. Весной подвозит семена для посевного комплекса, летом и осенью во

время уборочной вывозит урожай и зеленую массу с полей, зимой развозит зерно на продажу. - Сергей Николаевич ответственный работник, во многом от него

зависит, как проходит посевная или уборочная, - говорит главный агроном ООО «Русская Нива» Александр Булдаков. - Он грамотный специалист и уже передает свой опыт более молодым коллегам.

Во время полевых работ Сергей Коробейников в поле на своем КамАЗе с 6 утра и дотемна.

В текущем году во время уборочной механизатор-водитель ООО «Русская Нива» вывез от кормоуборочного комбайна 4263 тонны зеленой массы на корм скоту. Это лучший показатель в Сарapulьском районе. По результатам работы Сергей Николаевич стал победителем конкурса «Лучший по профессии» среди работников агропромышленного комплекса Сарapulьского района.

Преданные своей профессии, любящие свою малую родину, с высоким чувством ответственности люди приносят славу своему предприятию, своей деревне и району.

С. Ульянова, А. Пастухов (фото).

Профессионал будущего

Студентка третьего курса Сарapulьского индустриального техникума **Валерия Арсланова** - будущий технолог продукции общественного питания



ников техникумов и колледжей.

О внедрении элементов дуального образования (сетового взаимодействия) для подготовки квалифицированных кадров говорилось на форуме «Профессионал будущего», состоявшемся недавно в Сарapulьском индустриальном техникуме. Форум стал логическим продолжением стратегической сессии с работодателями, социальными партнерами данного учебного заведения, прошедшей в августе по инициативе Главы города Александр

ра Ессена.

В нынешней встрече с преподавателями и студентами старших курсов техникума приняли участие представители Администрации г. Сарапупа, Центра занятости населения, Сарapulьского муниципального фонда развития предпринимательства, руководители различных уровней предприятий и организаций, которые являются социальными партнерами учебного заведения.

В ходе работы форума начальник отдела по трудоустройству граждан Центра занятости населения г. Сарапупа Ольга Титова познакомила будущих выпускников с актуальной информацией о существующих вакансиях, о новом направлении деятельности по программе «Стажировка».

Затем студенты разных специальностей и гости мероприятия приняли участие в работе секций, где работодатели встретились с будущими выпускниками и обсудили с ними вопросы, касающиеся современных требований к специалистам и их компетенциям, поговорили о наиболее востребованных на сегодняшнем рынке труда профессиях.

Подводя итоги форума, директор Сарapulьского индустриального техникума Фарид Третьяков отметил:

- Наше учебное заведение многопрофильное, мы ведем подготовку по самым востребованным специальностям.

Значимость сегодняшней

встречи трудно переоценить. Ведь будущие работодатели смогли обсудить с преподавателями, мастерами производственного обучения, студентами насущные проблемы, озвучили требования к уровню подготовки наших выпускников. Гостям была предоставлена возможность познакомиться с материально-технической базой техникума.

Если говорить о дуальной системе подготовки специалистов, то она устраняет основной недостаток традиционных форм и методов обучения - разрыв между теорией и практикой.

В механизме дуальной системы подготовки заложено воздействие на личность специалиста, создание новой психологии будущего работника. Образовательное учреждение, работающее в тесном контакте с заказчиком, учитывает требования, предъявляемые к будущим специалистам в ходе обучения. Все это создает высокую мотивацию получения знаний и приобретения практических навыков, которые пригодятся нашим выпускникам при выполнении будущих служебных обязанностей на рабочих местах.

В завершение форума был принят проект решения, в который были внесены такие пункты, как увеличение баз практик и расширение списка социальных партнеров техникума по направлению «Наставничество», заключение договоров о сотрудничестве по дуальному обучению при подготовке рабочих кадров и специалистов, обновление материально-технической базы учебного заведения по направлению наиболее востребованных и перспективных профессий ТОП-50, организация мероприятий профессиональной направленности для студентов и преподавателей техникума силами социальных партнеров и ведущих предприятий, организация стажировки преподавателей техникума с целью овладения ими новейшими технологиями на предприятиях, обеспечение трудоустройства на предприятия по полученной специальности выпускников техникума и другие.

М. Розова, А. Каменских (фото).

Творить добро

В рамках Всероссийской акции «Классное собрание» в 4 «а» начальной школы № 9 проведено родительское собрание совместно с детьми-активистами

Родительское собрание было посвящено Году добровольца в России, а также деятельности Российского движения школьников.

В ходе собрания состоялась дискуссия на тему: «Почему добровольчество – это важно?». В результате групповой работы команды родителей предлагали оригинальные идеи добровольческой акции, которую они могли бы организовать вместе со своими детьми в классе, в школе. По итогам собрания путем голосования большинством голосов выбрана добрая семейная акция «Посади дерево».

В продолжение разговора, выполняя решение собрания, ученики вместе с родителями организовали трудовой десант: вышли на посадку рябинок около детского сада № 5.

Одни родители заготовили саженцы, другие - принесли лопаты, колышки, воду, третьи - распределили лунки для посадки. Мальчики копали ямки, девочки сажали рябинки, родители поливали. После посадки все дружно убрали вокруг саженцев сухую траву и довольные своей работой отправились в школу.

Несомненно, это вклад школьников в благоустройство родного города. **С. Кулешова.**

Каникулы в музее

Провести осенние каникулы с пользой и интересом предлагает Музей истории и культуры Среднего Прикамья

30 октября в историко-краеведческом музее пройдет «День археологии». 3 ноября - «День музейных профессий».

1 ноября в Художественно-выставочном комплексе «Дача Башенина» будет организована познавательная программа в рамках «Дня искусства».

А 4 ноября, в День народного единства и День государственности Удмуртской Республики, Музей истории и культуры Среднего Прикамья присоединится к Всероссийской культурно-образовательной акции «Ночь искусств-2018».

Все программы стартуют в 14.00.

Слово и Образ

На Даче Башенина открылась выставка икон из собрания Сарapulьского музея

Выставочный проект приурочен к 150-летию Сарapulьской епархии и открывает юбилейный творческий сезон старейшего музея республики, который в 2019 году отметит свое 110-летие.

На выставке «Слово и Образ. Русские иконы и храмовые книги конца XVIII - начала XX веков» представлено более 50 икон, а также книги и храмовая скульптура из коллекции Музея истории и культуры Среднего Прикамья.

Это уникальное собрание русского искусства, отражающее духовную культуру нашего края. К началу XX века Сарапуп был духовным центром Прикамья. Здесь находился кафедральный собор, епископская кафедра, два монастыря, духовное училище и женская духовная семинария. Сначала для росписей храмов привлекались приезжие мастера-иконописцы, но уже в XIX веке появились собственные мастера, а при женском Благовещенском монастыре была открыта иконописная мастерская.

В 1909 году в Сарапупе открылся земский музей, и уже в первые годы от горожан были пожертвованы иконы и картин религиозного содержания. После Октябрьской революции 1917 года были поступления из закрытых церквей и монастырей города, а также от частных лиц. В 1930-е годы усилилась антирелигиозная пропаганда, гонения на церковь, началось массовое разрушение храмов. Но и в таких жестких условиях сотрудники музея продолжали комплектовать коллекцию икон, древних печатных и рукописных книг, церковной утвари и др.

Выставка сопровождается пояснительным материалом, помогающим зрителю правильно «прочитать» икону.

Пресс-служба МИИКСР.

Служба 01 сообщает

С 15 по 21 октября в Сарапупе зарегистрирован один пожар

15 октября 17.39 поступило сообщение о пожаре в автомобиле «ГАЗель», припаркованном по ул. Советской. Огнем повреждены кабина, моторный отсек и салон автомобиля.

На территории Сарapulьского района зарегистрирован один пожар.

21 октября в 02.57 поступило сообщение о пожаре в садовом домике, расположенном в СНТ «Березка». В результате пожара повреждено строение домика. Сгорели крыша и имущество внутри него. Также повреждено строение соседнего домика. Причины пожаров и ущерб устанавливаются.

А. Морозов.

ГИБДД информирует

С 15 по 21 октября на территории Сарапупа, Сарapulьского и Каракулинского районов сотрудниками ГИБДД выявлено 195 нарушений правил дорожного движения, задержано 10 водителей, управлявших транспортным средством в состоянии опьянения, два - подвергнуты административному наказанию в виде административного ареста. Зарегистрировано 23 ДТП с материальным ущербом, три аварии с пострадавшими, в которых два человека получили телесные повреждения, один водитель погиб.

18 октября в 07.14 на 15 километре автодороги Костино-Камбарка водитель (1996 г.р.) на «Хендай Солярис» двигался со скоростью, не обеспечивающей возможности постоянного контроля за движением транспортного средства, не учел особенностей автомобиля и дорожные условия и совершил съезд в кювет. В результате аварии погиб на месте происшествия.

20 октября в 02.10 на 20 километре автодороги Костино-Камбарка водитель (1997 г.р.) на автомобиле «Тойота Карина» не справился с управлением и выехал на полосу встречного движения, где совершил столкновение с КамАЗом-65206 с полуприцепом. В результате ДТП водитель автомобиля «Тойота Карина» получил телесные повреждения.

Т. Мерзлякова.

Доброе слово

● А. В. Мощевитина выражает огромную благодарность работникам скорой медицинской помощи **Сергею Викторовичу Шалагину** и **Марату Георгиевичу Широкову** за своевременно оказанную помощь. А также низко кланяется ООО «Обелиск» (г. Ижевск), которое бесплатно установило памятник ее дяде - участнику Великой Отечественной войны Николаю Александровичу Котову, умершему в 1997 году.